

4月20日,谷雨,春季的最后一个节气。春风有信来,万物生长,雨生百谷。  
4月20日,宿迁,江苏省“四史”教育电影课全面启动,20部优秀影片,300家定点影院,13个设区市预约报名通道同步开启。  
“四史”教育电影课由江苏省委宣传部、省委组织部、省委省级机关工委、省委党史工办、省委教育工委、省电影局、省国资委、省总工会主办,现代快报+、各设区市委宣传部承办,中国电影资料馆支持举办,银幕亮起,以光影之名,致敬百年。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静 李艺衡 王子扬 宋经纬 李鸣/文 顾炜 王曦/摄

# 官宣! 江苏“四史”教育电影课开课

13市报名通道正式开启,请扫码查询预约



扫码看视频

启动

响应

## 将“四史”教育课堂搬进电影院

为庆祝中国共产党成立100周年,推动落实国家电影局开展的“庆祝中国共产党成立100周年优秀影片展映展播活动”,在全社会广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育,普及党史知识,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心,江苏省委宣传部等八部门联合推出的“四史”教育电影课,在4月20日谷雨节气,于宿迁举办启动仪式。

当天,江苏省委常委、省委宣传部部长,省委党史学习教育领导小组副组长、办公室主任张爱军;中国电影资料馆党委书记、馆长,中国电影艺术研究中心主任孙向辉;宿迁市委书记、市人大常委会主任,市委党史学习教育领导小组组长王昊;省委宣传部常务副部长、省电影局局长,省委党史学习教育领导小组办公室副主任焦建俊以及活动主办单位、宿迁市委宣传部分负责同志出席仪式,并见证了全省“四史”教育电影课的全面启动。

启动仪式上,王昊代表宿迁市委、市政府对各位领导嘉宾的到来表示诚挚欢迎。他表示,在全省开展“四史”教育电影课,是推进党史学习教育的重要举措,是传承红色基因、赓续精神血脉的有效途径。“我市将以此次活动为契机,充分利用宿迁红色资源,更好地激励广大党员干部群众从党史中汲取经验智慧和前进力量。”

孙向辉对江苏全省开展“四史”教育电影课表达了期待和赞赏。她表示,“过去大家看红色经典电影,特别是年轻人,看得更多的是故事。此次推出的‘四史’教育电影课,每堂课都包含了数字修复的红色经典影片和一段专家导赏视频。专家将从历史、社会和艺术等多个角度对作品进行介绍,使观众能够深刻地感受党的光辉历程、伟大业绩和伟大精神。”她认为,江苏“四史”教育电影课将成为江苏党史学习教育广阔而生动的课堂。

焦建俊表示,电影是深受人民群众喜爱的文艺形式,是宣传思想工作的重要阵地,红色电影资源更是鲜活的价值观、形象的教科书。“为确保党史学习教育深入基层、深入群众、深入人心,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,我们将‘四史’教育课堂搬进电影院,在光影中重温党的光辉历程,感悟伟大精神,体验初心使命,这是创新党史学习教育方式方法的有益尝试,是深入贯彻落实中央和省关于党史学习教育部署要求的具体行动,也是落实全国全省宣传部长会议和电影工作会议精神的的重要举措。”

仪式现场,宿迁“四史”纪录片《从历史走向未来》带着观众们一起在电影银幕上回味宿迁的红色历程,展望宿迁的美好明天;江苏各地的电影课观影画面,沉浸于光影的人群、全神贯注的眼神、潸然而下的泪水,则让所有人对于“四史”教育电影课的全面开展更加期待。



江苏省“四史”教育电影课按下启动键



“四史”教育电影课启动仪式在宿迁举办



每部影片前都精心准备了一段专家导赏短片

## 从“试点”到全省域开展 首批300家影院参与展映

2020年12月底,在中国电影资料馆、江苏省电影局指导下,苏州市委宣传部推出了“重温红色印记,再创苏州辉煌——‘四史’教育电影课·走进金融系统”活动,共展映了《上甘岭》《五朵金花》《英雄儿女》《龙须沟》《枯木逢春》《燃烧的影像》6部影片,并且搭配专门制作的课程,让观众在叹慰光影之美的同时,能更加深刻地理解党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,真正做到入情人景、入脑入心,掀起了一股“四史”学习的新浪潮。

这种以电影触动人心、以史为鉴的创新课程形式,他们是全国第一批“吃螃蟹的人”。这场活动经过科学的策划和精心的准备,最终成为了江苏全省各地同步开展的规模空前、形式新颖、感动人心的“四史”教育电影课。

“四史”教育电影课即将开展的消息一经发出,幸福蓝海、万达、上海联和、广东大地和浙江横店5家在苏院线纷纷响应,全省13个设区市,首批共有300家影院宣布加入展映成为“定点影院”。这些影院分布广泛,能够很好地实现“四史”教育电影课“热在基层、热在群众”的初心,取得实实在在的效果,也必然会在江苏各地掀起“四史”学习教育新热潮。

展映

## 20部耳熟能详经典影片 回望党的百年峥嵘

4月中下旬到10月期间,全省300家影院将参与其中,展映《解放了的中国》《白毛女》《上甘岭》《柳堡的故事》《党的女儿》《永不消逝的电波》《五朵金花》《青春之歌》《红旗谱》《红色娘子军》《李双双》《野火春风斗古城》《小兵张嘎》《早春二月》《英雄儿女》《霓虹灯下的哨兵》《烈火中永生》《闪闪的红星》《小花》《长征》这20部大众耳熟能详的经典影片。

比如,《解放了的中国》被称为“国宝级的珍贵历史档案”,从被修复的影像中观众可以看到新中国成立伊始,中国人民在经济、文化、政治等各个方面取得的成就。《白毛女》《小兵张嘎》等影片更是一代人的“童年回忆”。

值得一提的是,这些影片更是包含了满满的江苏元素。其中《早春二月》《永不消逝的电波》《霓虹灯下的哨兵》《五朵金花》等皆出自江苏影人之手,《柳堡的故事》则描绘了发生在苏北柳堡村的故事。从“四史”教育电影课的20部电影中,可以回望中国共产党的百年峥嵘。

值得一提的是,每部影片放映前,中国电影资料馆、中国电影艺术研究中心都精心准备了一段专家导赏短片。这种集专家讲解短片和修复影片于一体的导赏版党课,作为学习教育的可视化教材,也是中国电影人为党的百年华诞献上的别样礼物。

### 预约报名

扫一扫右边二维码,登录江苏“四史”教育电影课线上平台。

该平台可以查阅20部展映影片的信息、300家地点影院的名字、地址、电话,还有13个设区市的官方报名预约电话。各单位、团体可根据平台上的相关信息预约报名观影。

